المحاضره 5  تابع تسويات اخر العام  
2-الايراد المقدم:-
يتمثل فى المبالغ التى حصلتها المنشأة وسجلتها بالدفاتر ولكنها لم
تقم بتمام تأدية الخدمة المقابلة لها ( تمت جزئيا فقط ) أو ببيع
السلعة خلال الفترة مثل : ايراد صيانة مقدم – عربون بيع سلعة
مقدم ........
يتضح مماتقدم :
*تم تسجيل المبالغ المحصلة بالدفاتر عند نشأتها
*هذه المبالغ تخص أكثر من فترة محاسبية
*يدرج رصيد الايراد المقدم ضمن عناصر الخصوم المتداولة بقائمة
المركز المالى
يتم اعداد قيد التسوية فى نهاية الفترة 30 / 12 بفرض أن المبالغ
المحصلة سجلت عند نشأتها كايراد مقدم
اذن قيد التسوية فى نهاية الفترة
[image: ]:
 ملاحظة :
الايراد الذى يخص الفترة =
اجمالى الايراد المقدم بالكامل /اجمالى المدة بالكامل *المدة التى تخص الفترة

تمارين عامه ""

   في 1/11/1434قامت شركة الهنا لصيانة السيارات بتحصيل 60000 ريال مقدما ،
وكان ذلك مقابل صيانة واصلاح سيارات أحد عملائها ، وتبين فى نهاية السنة أن هذه المبالغ
تتضمن ماقيمته 10000 ريال لسيارات سوف يتم اصلاحها فى العام المقبل
المطلوب : اعداد قيد التسوية المناسب فى نهاية1433 
 الاجابة :
الايراد الذى يخص الفترة = 60000 – 10000 = 50000 ريال
قيد التسوية :
[image: ]
تمرين
قامت شركة المحمودي في 
  / 11 /1 1433
 بتاجير سيارة لأحد عملائها
مقابل 32000 ريال دفعها العميل نقدا عند التأجير وذلك حتى 30 / 6 /1434 
 المطلوب : اعداد قيد التسوية فى 
1433/12/30
 الاجابة :
الايراد الذى يخص الفترة = 32000*2= 8000
(8شهور)
قيد التسوية :
[image: ]

تمرين فكر واجاوب "
  في 1/12/1433حصلت شركة الرضا على 90000 ريال مقدما لاصلاح
حاسبات أحد عملائها ، علما بأن الحاسبات التى تم اصلاحها لنهاية السنة بلغت
ما قيمته 70000 ريال فقط
المطلوب : اعداد قيد التسوية المناسب فى نهاية عام1433 
3- المصروف المستحق:-
يتمثل فى المصروفات التى تخص الفترة ( استفادت منها المنشأة
خلال الفترة ) ولكن لم تسدد ولم تسجل بالدفاتر المحاسبية خلال
الفترة ، مثل :الايجار المستحق – الاجور المستحقة
يتضح مماتقدم :
*هو مصروف يخص الفترة واستفادت منه المنشأة خلال الفترة
*هو مصروف لم يتم تسجيله بالدفاتر
*يدرج رصيد المصروف المستحق ضمن عناصر الخصوم المتداولة
بقائمة المركز المالى
يتم اعداد قيد التسوية فى نهاية الفترة 30 / 12 بقيمة المصروف (أو
بجزء منه) الذى يخص الفترة ولم يسجل محاسبيا
اذن قيد التسوية :
[image: ]

تمارين متنوعه )))) 
تمرين :
اتضح ان قيمة ايجار المحل الذي تشغله المنشأه عن  1433بفحص حسابات نهاية الفترة يبلغ 50000 ريال ولم تقم بسدادها وأيضا لم تسجل ضمن المصروفات
المطلوب : اعداد قيد التسوية المناسب فى نهاية1433  
الاجابة :
قيمة المصروف الذى يخص الفترة ولم يسجل 50000 ريال
قيد التسوية 
[image: ]

تمرين:-
   في 1/1/1433تبلغ الأجور الشهرية للعاملين بشركة بندة 10000 ريال شهريا ، علما
بأن الأجور والرواتب المدفوعة والظاهرة فى ميزان المراجعة قبل التسويات هى 90000 ريال فقط
المطلوب : اعداد قيد التسوية فى نهاية عام1433
الاجابة :
الاجور السنوية = 10000 * 12 شهر = 120000 ريال
الاجور المسجلة كمصروفات = 90000 ريال
مصروف يخص الفترة وغير مسجل = 30000 ريال
قيد التسوية :
[image: ]
تمرين فكر وجاوب ::-
اتضح فى نهاية عام1433ان مصاريف الصيانة الخارجية المستحقة على   
المنشأة عن العام بلغت 40000 ريال سددت منها المنشأة 30000 ريال وهى
القيمة الظاهرة فى ميزان المراجعة قبل التسويات
المطلوب : اعداد قيد التسوية المناسب فى نهاية الفترة        
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